

光山县法院

切实抓好“两会”期间法院工作

本报讯(蒋 荟)为确保2011年全市“两会”的顺利进行,光山县法院高度重视,认真部署,充分发挥审判职能,加大对矛盾纠纷和不稳定因素的排查化解力度,从五个方面做好本职工作,积极营造和谐、安定的社会环境。

该院一是统一思想,提高认识。要求全体干警充分认识做好“两会”期间维护社会稳定工作的重要性,进一步增强政治敏感性,务必在思想上重视,全力落实维护稳定的各项措施,确保“两会”期间不发生因立案、审判、执行问题引发进京赴省访或重大、群体性事件。二是加强排查,消除隐患。对判决生效后当事人不服的案件、双方当事人矛盾激化的案件、执行积案、各类信访案件及上诉案件等进行“拉网式”排查,并登记造册,明确责任人,妥善处理和化解,确保“两会”期间不出现任何问题。三是畅通渠道,化

解纠纷。对在审判、执行过程中发现的不稳定因素,主动向上级法院和市委、市人大汇报,加强沟通联系,争取支持,妥善处理各类矛盾纠纷。四是加强舆情监控,切实保持情报信息畅通。加强与主流媒体的沟通,建立良好的合作关系,在各庭室确立网络舆情监控员,密切关注网络舆情,对于不利于法院的负面舆情,及时引导,澄清事实,防止片面的社会舆论形成炒作热点。五是严格值守,切实加强值班和机关安保工作。严格执行24小时专人在岗值班,完善门卫、值班、检查、登记制度,院党组成员轮流担任值班领导,各部门负责人严守工作岗位,确保重大紧急情况及时掌握,积极应对,处置得当。

浉河区法院

2010年度成绩突出获多项殊荣

本报讯(崔俊杰)2010年,浉河区法院在上级法院的指导下,大力加强队伍建设,充分发挥司法职能作用,为建设平安浉河、魅力浉河、和谐浉河提供了有力的司法保障。

集体三等功,孙良军、张建霞被评为优秀法官,付杰等4名干警荣获个人三等功。同时,该院各部门及干警个人亦获得省委政法委、省高级法院、市委政法委、市中级人民法院单项表彰奖励12项次。

在2010年度全市法院绩效考核中,该院整体工作在全市排名第一,涉诉信访、纪检监察、人事、教育培训、宣传、网络舆情、庭审网络直播、案件评查、司法技术、经费保障、平安建设等多项工作均排名第一,受到了上级法院的充分肯定,于2月9日被省高级人民法院表彰为全省优秀法院,是全市唯一获此殊荣的法院。

2011年,浉河区法院全体干警将进一步贯彻落实科学发展观,再接再厉,不断进取,充分发挥人民法院在构建和谐社会中的作用,努力化解社会矛盾,保障民生,争取为全区发展作出更大的贡献。



息县法院现有警车30余辆,专职、兼职驾驶员10余名,针对全院专职驾驶员偏少,兼职驾驶员平时大都忙于本职工作,很少有时间对道路交通安全行车知识进行系统学习的实际,日前,息县法院邀请县交警大队的警官采取以会代训形式为该院专职、兼职驾驶员进行了安全文明行车教育培训。图为该院驾驶员在培训会上。

罗山县法院

开展专项法律宣传活动

本报讯(杨 帆)日前,罗山县法院开展“司法改革带来人民法院新面貌”宣传活动。

这次活动的主题是“司法改革带来人民法院新面貌”,重点宣传加强司法权力运行监督制约、解决人民群众反映强烈的突出问题、加强人民法院队伍建设三个方面的改革措施和成效。目前,该院通过制作宣传横幅及展板、普法讲座、组织法官走上街头提供法律咨询、印发宣传资料等形式,集中宣传司法改革带来的新风貌、新变化,解答群众法律

咨询,并邀请当地媒体进行广泛报道。听取人大代表对人民法院工作的意见建议,完善办理和反馈制度,认真接受政协民主监督、检察机关法律监督和社会各界监督,不断改进人民法院各项工作,向社会宣传司法改革在解决与群众切身利益相关的突出问题方面带来的新变化。

目前,该院已制作宣传横幅4条、板报5期,为群众提供法律咨询200余人次,印发宣传资料2500余份,举办法律讲座2次,取得了较好的效果。

固始县法院

审理一起贩卖毒品案

本报讯(吕志豪 吴章科)固始县一女青年嫌务工受累,挣钱太慢,遂改弦更张,走向贩毒的深渊。2月17日,固始县法院对该起毒品犯罪案件作出判决,以贩卖毒品罪判处被告人王某有期徒刑三年,并处罚金5000元。

法院查明,被告人王某,女,现年22岁,未婚,系固始县沙河铺乡沙河社区农民。被告人王某曾在深圳务工数年,收入不高。2009年一个偶然的机

会,被告人在当地黑市结识一贩毒青年,遂决定通过该人购买毒品回家乡出售牟利。2009年11月份的一天,被告人王某通过贩毒人员王大军(在逃),将

一袋0.5克冰毒(甲基苯丙胺)交给固始县吸毒青年王某,被告人王某获利400元。几天后,被告人王某通过王大军,将一袋0.5克冰毒在固始县城“东坡鱼馆”附近交给王某。王某将400元现金交给被告人王某。

2010年3月至7月,通过王大军,被告人王某先后5次贩卖给另一吸毒人员王某冰毒共计3.5克,获得现金1600元。法院审理认为,被告人王某伙同他人多次贩卖冰毒4.5克,其行为构成贩卖毒品罪,且情节严重,系共同犯罪。鉴于被告人认罪态度较好,酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

潢川警方

开展打击“两抢一盗”犯罪活动

本报讯(陈 方 王建辉)日前,潢川警方全警动员,多措并举,重拳出击,开展打击“两抢一盗”等侵财型犯罪,进一步提升了全县公安机关打防刑事犯罪工作成效。

该局张中亮为组长,其他局党委成员为成员的打击“两抢一盗”犯罪专项行动领导小组。要求各有关职能部门明确一名责任领导和一名专职联络员,具体落实协调此项工作。

广泛宣传,确保发动到位。该警方结合“大走访”开门评警活动,采取散发传单、张贴告示、悬挂标语、发送手机短信、公布举报电话、召开退赃大会、发表电视讲话、举办法律知识讲座等形式进行大张旗鼓的宣传,提高群众防范意识,发动群众积极提供案件线索,动员全社会的力

量来共同打击“两抢一盗”等侵财型犯罪。明确责任,确保落实到位。该警方制订了《深入开展打击“两抢一盗”犯罪专项行动工作方案》,形成以刑侦、治安、巡特警以及派出所为主力,其他警种和部门密切协作、齐抓共管的良好局面。按照“一级抓一级、层层抓落实”的原则,将工作任务进行分解细化。建立和落实领导责任制和责任追究制,形成了一把手负总责、分管领导具体负责、办案民警直接负责的责任体系。严格督导,确保奖惩到位。该警方组织督察人员采取定期不定期、明察暗访等形式进行实地检查,严格落实奖惩措施,做到赏罚分明。

平桥派出所

严管细查保民安

本报讯(曹春明)平桥派出所为加强社会治安管理中,结合辖区的治安形势和特点,不断加大机关、重点企业、行业场所的走访检查力度,采取日常检查、专项检查、重点区域排查等多种方法,有效排查化解了矛盾纠纷,防范了各种违法案件的发生,维护了辖区治安大局的稳定。

规范其内部工作人员的管理,合法经营,严格按照“实名、实数、实时、实情”等“四实”的登记要求上传入住旅客信息。为全面掌握住宿人员的居住情况,为发现违法犯罪线索提供扎实的源头信息资源保障,民警们还向广大业主进行了安全防范教育及相关法律法规知识的宣传,增强业主自觉守法意识。同时,对未按规定登记住宿的宾馆、旅社,平桥派出所按照“三个一律”的规定进行了严厉查处。截至目前,平桥派出所共走访检查旅馆业30余家,网吧20余家,并逐一签订了责任书。



近日,光山县公安局各窗口单位再次迎来节后办证高峰。针对前来办证人员外出务工人员居多的特点,该县警方通过开辟绿色通道、一站式服务等多项措施倾情服务广大群众。图为该局车管所民警正在为群众办理车辆驾管业务。

罗山警方

打掉一个盗挖古墓犯罪团伙

本报讯(李建新)日前,罗山警方通过多警种相互配合,成功打掉一专门盗挖古墓犯罪团伙,6名犯罪嫌疑人全部被抓,破获2起盗挖古墓案件。2月26日深夜,罗山警方获悉,一盗挖团伙正在罗山天湖古墓群盗挖古墓。刑警大队副大队长杨智林立即带领第二中队刑警中队队长姚自喜、副中队长虎军、包祥超等民警迅速赶往罗山,并与辖区派出所刑警组成了联合抓捕组。

凌晨3时许,一辆面包车向抓捕组民警驶来的方向驶来,6名嫌疑男子从车上下来后,径直走进旅馆内。民警进一步确认后,发现该6名男子就是盗挖古墓团伙成员,抓捕民警里应外合,将刚进入旅馆房间的6名犯罪嫌疑人全部抓获。经过民警突击审讯,6名犯罪嫌疑人交待了盗挖古墓的犯罪事实:今年年初,犯罪嫌疑人吴某因建房欠下一笔债务,听朋友说盗挖古墓能挣大钱后,吴某决定铤而走险。遂网罗到刘某、费某、王某、相某、张某等人,租一辆五菱之光面包车携带铲子等盗挖工具,先后流窜至驻马店、明港、罗山等地盗挖古墓。2月26日深夜,6名犯罪嫌疑人窜至罗山天湖古墓群,挖开一古墓,但一无所获。凌晨3时许,团伙成员返回旅馆内休息时,被民警抓个正着。

为确保辖区群众度过平安、祥和的“双节”,新县公安局从当地的实际情况出发,在重点打击街面犯罪的同时,积极敦促在逃人员投案自首,加大警力投入开展“大追捕”活动。因为该局新集派出所民警成功将潜逃一年之久、涉嫌交通肇事的新县籍逃犯陈某抓获归案。



商城警方

抓获一名涉嫌重大盗窃的协外逃犯

本报讯(杨培强 鲍翔宇)“双节”刚过,商城警方通过走访和巡逻继续严密社会面控制,并快速反应成功抓获一名涉嫌重大盗窃的协外逃犯,追回价值数万元的赃款赃物。

和嫌疑人所处位置,调查清楚后另外几名民警冲进网吧进行抓捕,狡猾的刘某看见警察后惊慌失措撒腿就跑,民警左右夹击,把刘某堵在了网吧的角落里。

2月21日20时20分,正在城区巡逻的商城县公安局城关派出所副所长侯志强在城关某网吧上网。由于该逃犯涉嫌重大盗窃,该县重点督办案件,该所民警立即向商城县公安局局长侯志强作了汇报,同时进入全国在逃人员信息管理系统核实相关信息,摸准其全部信息,很快侯志强调集相关人员在城关派出所刑警的带领下前往该网吧进行抓捕。一名民警先伪装上网查看地形

据调查,2011年1月29日2时许,刘某在杭州市下城区盗窃徐女士价值20000元的香奈儿钱包一个,10000元的香奈儿手机一部,900元的诺基亚手机一部,港币30000元,人民币5000元,价值1000元的乔治美发店卡一张,居民身份证、驾驶证、车辆行驶证各一张,共计价值68623.72元。案发后刘某潜逃,当地警方遂将其上网通缉。目前,刘某已被刑拘,交接手续正在办理之中。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办

本报讯(王长江 姜树海)在2011年春节前,淮滨县公安局认真开展以“查民情,听民意”为主题的新春“大走访”开门评警爱民实践活动。

淮滨县公安局

开展“大走访”开门评警爱民实践活动

在这次新春“大走访”活动中,该局局长、政委和局党委一班人,带头深入乡镇访贫问寒,广大民警也积极响应,走街串巷,进村入户查民情,听民意。1月28日上午,该局马集派出所民警在所长的带领下,踏着雨雪深入到王庄村走访。当了解到村民王祥超的儿子3年前在外务工时不幸病逝,儿媳改嫁,前不久王因突发脑溢血去世,6岁

的孙女由王的老伴张氏领养,去年10月,张氏又因患脑血栓卧床不起的情况下,所长张帮立即向马集镇政府进行了汇报,并积极与镇政府进行沟通,请求对张氏及其孙女进行帮扶救助。同时,该所又买来大米、面粉和棉被,并送上200元慰问金。见到公安民警如此关心,卧床不起的老人流下了感激的泪水。赶集派出所民警乔印章在刘某家走访时,获悉村民朱振振是位聋哑人,妻子常年卧床不起,儿子已两岁但至今没有户口。了解这一情况后,所长刘辉及时安排户籍警按

规定解决孩子户口问题。张庄派出所春节期间走访中,了解到八里村袁某与其堂弟因修路发生冲突。为消除潜在隐患,民警们及时找到袁某,向他讲政策、讲法律,在民警们的耐心说服教育下,袁某终于被真情所打动,后在民警的主持下,

双方握手言和。此次新春“大走访”活动从1月28日开始至今,该局先后组织各警种和派出所民警180多人次,深入街道、社区、村组、农户与人民群众进行面对面交流,零距离服务,真心倾听群众呼声,真实了解群众需求,真诚解决群众困难。走访中,民警们还分别看望和慰问了辖区和联系点的孤寡老人和贫困户,并为他们送去了棉被、大米、面粉和慰问金。走访中,民警们还为群众解决工作和生活中遇到的困难和问题95件,征求群众对公安工作意见和建议95条。